
Gaetano Mauro 
Consigliere Comunale

Al Sig. Sindaco Avv. Giuseppe Cassì 
  Sede 

Oggetto: interrogazione a risposta scritta sul Porto Turistico di Marina di Ragusa 

Il sottoscritto Gaetano Mauro, nella qualità di Consigliere Comunale esclusivamente per lo 
svolgimento delle funzioni connesse all’espletamento del mandato amministrativo, 


Premesso 
Che è cronaca quotidiana quella di gravi fenomeni di disordine pubblico che si verificano 
all’interno del porto turistico di Marina di Ragusa, specialmente nelle ore serali;

Che pervengono all’interrogante molteplici segnalazioni di dissenso degli operatori economici 
presenti all’interno del porto turistico di Marina di Ragusa in ordine alle modalità gestionali della 
infrastruttura da parte della società che ha in concessione l’opera;

Che, in particolare, tali rilievi derivano, a vario titolo, dalla modifica di destinazione di uso di tutti i 
locali a terra che compongono l’infrastruttura, inizialmente destinati al servizio alla navigazione;

Che, inoltre, da più parti si ritiene che le scelte imprenditoriali siano volte ad estromettere 
l’imprenditoria locale al fine di favorire quella proveniente da Malta

Che è interesse dell’interrogante, nell’esercizio del mandato elettorale ricevuto, verificare quale 
sia la sequela degli atti amministrativi che hanno condotto la società di gestione del porto “Porto 
Turistico di Marina di Ragusa s.p.a.” ad acquisire la titolarità della concessione edilizia e di quella 
demaniale nonché a modificare la destinazione d’uso di tutti i locali a terra della infrastruttura;

Che è interesse dell’interrogante comprendere se le scelte strategiche della società di gestione 
siano coerenti con il vigente regolamento del porto nonché comprendere quali azioni di controllo 
residuano in capo all’Ente comunale in virtù del titolo concessorio;


Tutto quanto sopra premesso

Chiede ed interroga il Sindaco del Comune di Ragusa al fine di conoscere: 

1) quale sia il titolo concessorio rilasciato alla Tecnis s.p.a. per la realizzazione dell’infrastruttura 
ed in particolare se esistano vincoli di destinazione d’uso impartiti alle unità a terra ed in 
genere le riserve previste in favore delle Autorità locali;


2) Quali siano i successivi atti amministrativi che hanno condotto la gestione della infrastruttura 
in capo alla Porto Turistico di Marina di Ragusa s.p.a.;
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3) Quale sia il testo integrale del regolamento interno del Porto Turistico munito di data certa, sia 

nel testo originario che in quello eventualmente modificato;

4) Quali siano i successivi atti amministrativi adottati dal Comune o comunque a conoscenza del 

Comune che giustificano la modifica di destinazione d’uso dei locali a terra del porto turistico;

5) Quali siano le azioni intraprese dal Comune per fronteggiare i ben noti fenomeni di disordine 

pubblico che si verificano all’interno del porto nelle ore notturne e se a parere dell’Ente tali 
fenomeni siano imputabili alle scelte poste in essere dalla società di gestione;


6) Se il Sig. Sindaco o i componenti della giunta siano a  conoscenza di quale strategie di 
sviluppo stia adottando la società di gestione in merito alle attività commerciali. E quali in tal 
senso le tutele per l’economia iblea.


7) Se l'Amministrazione è a conoscenza di eventuali potenziali interessi detenuti dalla società di 
gestione del porto o dalla sua compagine sociale nelle aree di Marina di Ragusa vicine al 
porto turistico?


8) Si chiede anche di sapere se l'amministrazione è a conoscenza di incontri avutisi tra 
componenti della compagine sociale della Porto Turistico di Marina di Ragusa s.p.a. o loro 
rappresentanti e l'Ufficio Tecnico Comunale nella fase di redazione del progetto del nuovo 
strumento urbanistico approvato con G.M. 510/2021.


Il Consigliere

Gaetano Mauro



